Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i konserwacja instalacji, maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.05

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.05-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

1. Urzadzenia ochronne réznicowopradowe o znamionowym pradzie réznicowym nieprzekraczajgcym

30 mA.
2. Dodatkowe potaczenia wyrownawcze ochronne.

Do ktorego rodzaju ochrony przeciwporazeniowej zaliczane sg srodki ochrony opisane w tabeli?

A. Ochrony podstawowe;j.

B. Ochrony uzupelniajace;.

C. Ochrony przy uszkodzeniu (dodatkowe;j).

D. Ochrony przez zastosowanie bardzo niskiego napiecia.

Zadanie 2.
Na ktorym rysunku przedstawiono przewod SMYp przeznaczony do podlaczenia tasmy LED?

1.

A. B. C. D.

Zadanie 3.

Ktory element stosowany do sterowania w domowej instalacji elektrycznej przedstawiono na rysunku?

A. Sterownik rolet. H ]
B. Regulator o$wietlenia. H‘ 2N i
C. Przekaznik bistabilny. jomm '
D. Przekaznik priorytetowy. ol
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Zadanie 4.
Na ktorym rysunku przedstawiono zrodto swiatta z trzonkiem typu B?

Zadanie 5.
Ktory typ zrodta $wiatta przedstawiono na rysunku?

A. Diodowe.

B. Rteciowe.

C. Halogenowe.

D. Wolframowe.
Zadanie 6.

Ktore urzadzenia elektryczne sg wyposazeniem przylacza obiektu budowlanego?

A. Transformator shupowy z roztacznikiem.

B. Wytlacznik réznicowopradowy i ograniczniki przepie¢.

C. Zabezpieczenia nadpragdowe poszczegolnych obwodow.

D. Zabezpieczenia przedlicznikowe i licznik energii elektryczne;j.

Zadanie 7.

Ktore z wymienionych parametrow technicznych dotycza przekaznika bistabilnego?

A. Liczba biegunéw, rodzaj charakterystyki, prad znamionowy, szeroko$¢ w modutach.

B. Typ modulu, zakres zliczania, rodzaj wyjscia, parametry wyjscia, napigcie zasilania, tryby
pracy licznika.

C. Napiecie znamionowe, znamionowy prad réznicowy zadziatania, prad znamionowy ciagly,
obcigzalnosé zwarciowa, czestotliwo$¢ znamionowa, liczba biegunow.

D. Napigcie =zasilania, prad obcigzenia, warto$¢ pradu impulsu sterujacego, opodzZnienie
zadzialtania, sygnalizacja zalaczenia.
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Zadanie 8.
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Na podstawie przedstawionego schematu instalacji okresl liczbe jednofazowych obwodoéw gniazd
wtyczkowych.

A. 5 obwodow.
B. 7 obwodow.
C. 12 obwodow.
D. 14 obwodow.
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Zadanie 9,

Ktory schemat montazowy instalacji o$wietleniowej przedstawionej na zamieszczonym planie jest
prawidtowy?
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Zadanie 10,
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Na podstawie przedstawionego planu instalacji okresl, ktore z wymienionych elementow nalezy wytrasowac
w pokoju i na tarasie.

A.
B.

D.

Zadanie 11.

2 punkty o$wietleniowe sufitowe, 3 gniazda wtyczkowe, 2 Iaczniki.

2 punkty o$wietleniowe sufitowe, 1 kinkiet, 4 gniazda wtyczkowe z uziemieniem, 1 gniazdo
podwojne bez uziemienia.

1 punkt os$wietleniowy sufitowy, 1 kinkiet, 4 gniazda wtyczkowe z uziemieniem, 1 gniazdo
wtyczkowe bez uziemienia.

1 punkt oswietleniowy sufitowy, 1 kinkiet, 1 gniazdo pojedyncze bez uziemienia, 2 gniazda
podwdjne bez uziemienia, 1 facznik.

Ktorego z wymienionych zestawow narzedzi nalezy uzy¢ podczas przygotowania przewodow LY do
montazu elektrycznego?

cawpy

No6z monterski, wkretak, obcinaczki boczne.

Zaciskarka koficowek tulejkowych, obcinaczki czolowe, wkretak.

Przyrzad do $ciggania izolacji, obcinaczki czotowe, n6z monterski.

Obcinaczki boczne, przyrzad do $ciggania izolacji, zaciskarka koncowek tulejkowych.
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Zadanie 12.
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Okresl w kolejnosci od lewej strony nazwy narzedzi przedstawionych na rysunku.

A.

B.

D.

Zadanie 13.

Obcinaczki czotowe, przyrzad do §ciagania izolacji, szczypce uniwersalne, wskaznik napiecia,

szczypce do zaciskania koncowek, wkretak izolowany plaski.
Obcinaczki boczne, przyrzad do S$ciggania izolacji, szczypce do zaciskania koncowek,
szczypee uniwersalne, wkretak izolowany, wskaznik napigcia.
Szczypce uniwersalne, przyrzad do Sciggania izolacji, obcinaczki boczne, szczypce do

zaciskania koncowek, wkretak izolowany, wskaznik napiecia.

Szczypce do zaciskania koficowek, szczypce uniwersalne, wskaznik napigcia, obcinaczki

czotowe, szczypce do Sciggania izolacji, wkretak izolowany ptaski.

Do ktorych zaciskow przekaznika zmierzchowego nalezy podlgczy¢ czujke swiatta?

onwp
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Zadanie 14,

W trakcie okresowej kontroli stanu technicznego instalacji elektrycznej dokonano przeglgdu
z uwzglednieniem:
1. badania stanu ochrony przeciwporazeniowey,
kontrolnego sprawdzenie dzialania wylgcznika przyciskiem testowym,
sprawdzenia rzeczywistej wartosci roZnicowego prqdu zadzialania,
pomiaru czasu wylgczania,

R Wt

sprawdzenia napigcia dotykowego dla wartosci prgdu wyzwalajgcego.

Ktorego aparatu dotyczy zamieszczony opis przeglad?

A. Ochronnika przepiec.

B. Wylacznika nadpradowego.

C. Wylacznika réznicowopradowego.

D. Elektronicznego przekaznika czasowego.

Zadanie 15,

Ktory zestaw czynno$ci wehodzi w zakres ogledzin instalacji elektrycznej w budynku mieszkalnym?

A. Pomiar rezystanciji izolacji przewodow, sprawdzenie ciggtosci przewodoéw ochronnych.

B. Sprawdzenie ochrony za pomoca SELV, PELV, separacji elektrycznej lub nieuziemionych
polaczen wyréwnawczych miejscowych.

C. Nastawienie urzadzen zabezpieczajacych i sygnalizacyjnych, sprawdzenie dostgpnosci
urzadzen, umozliwiajacej wygodng obstuge, identyfikacje i konserwacje.

D. Pomiar cigglosci przewodow ochronnych i przewodow czynnych, wystepujacych w obwodach
odbiorczych oraz sprawdzenie skutecznosci ochrony przy uszkodzeniu za pomoca
samoczynnego wyltaczenia zasilania.

Zadanie 16.

Jaka jest najbardziej prawdopodobna przyczyna nadpalenia izolacji jednego z przewodow neutralnych
w listwie N rozdzielnicy mieszkaniowe;j?

A. Zbyt duza moc odbiornika.

B. Za duzy przekrdj nadpalonego przewodu.

C. Poluzowane polaczenie w listwie neutralne;.

D. Zle dobrana warto$¢ znamionowa wyltacznika nadpradowego.

Zadanie 17.

Na podstawie wybranych danych dobierz wylacznik nadpradowy do zabezpieczenia obwodu silnika
trojfazowego klatkowego o pradzie znamionowym I, = 5,5 A.

A. I,=06 A, charakterystyka B, krotnos¢ I, =3 do 5

B. I,=6 A, charakterystyka C, krotno$¢ I, =5 do 10
C. I,=16 A, charakterystyka B, krotno$¢ I, =3 do 5
D. [I,=16 A, charakterystyka C, krotnosc¢ I, = 5 do 10
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Zadanie 18.
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Ktore czynno$ci powinien wykonac elektryk, posiadajacy uprawnienia do eksploatacji urzadzen i instalacji
do 1 kV, przed wymiana uszkodzonego wytacznika nadpradowego B16 w obwodzie gniazd wtyczkowych,
aby nie pozbawic zasilania ptyty grzewczej i piekarnika?

Wytaczy¢ wszystkie wytaczniki nadpradowe.

Wytaczy¢ wszystkie wylaczniki roznicowopradowe.

Wylaczy¢ wytacznik réznicowopradowy P312 B25A.

Wyltaczy¢ roztacznik izolacyjny FR 304 32 A i wylgcznik nadpradowy S304 B16.

Snwp»
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Zadanie 19.

Ktory z wymienionych parametrow elementow instalacji clcktrycznq mozna zmlcrzyc przyrzadem, ktérego
fragment pokazano na rysunku? | S : MP1-502

Rezystancje izolacji.

Rezystancje uziemienia.

Impedancje petli zwarcia.

Czas wylaczenia wylacznika nadpradowego.

caw>

Zadanie 20.

Instalacja elektryczna i piorunochronna budynkéw mieszkalnych (zgodnie z polskim prawem budowlanym)
powinna by¢ okresowo badana

A. razna rok.

B. razna po6t roku.

C. co najmniej raz na 5 lat.
D. conajmniej raz na 10 lat.

Zadanie 21.

Do ktorej grupy urzadzen elektrycznych zalicza si¢ linie napowietrzne i kablowe?
A. Wytworezych.
B. Odbiorczych.

C. Przesylowych.
D. Pomocniczych.

Zadanie 22.

Ktore urzadzenie elektryczne przedstawiono na rysunku?
Wytacznik silnikowy.

Stycznik elektromagnetyczny.

Wytacznik nadpradowy S304,
Roztacznik izolacyjny FRX400.

cawp»
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Zadanie 23.
Elementy ktorego silnika elektrycznego przedstawiono na rysunku?

A. Indukcyjnego klatkowego.

B. Indukcyjnego pierScieniowego.

C. Komutatorowego pradu stalego.

D. Jednofazowego z kondensatorem pracy.

Zadanie 24.

Ktory z przedstawionych rdzeni stosowany jest do produkcji transformatora toroidalnego?

= & -
s § @ =

C D.
Zadanie 25.
Parametry ktorej maszyny elektrycznej zapisano na przedstawionej tabliczce znamionowe;j?
A. Dlawika.
B. Silnika jednofazowego.
C. Pradnicy synchroniczne;j.
D. Transformatora jednofazowego.
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Zadanie 26.

Ktore z przedstawionych parametrow dotycza wytacznika silnikowego?

Pobrano z arkusze24.pl

e Napigcie zasilania

e Napi¢cie znamionowe

» Max. Moc silnika

e Prad znamionowy 20 A

230V AC taczeniowe 1,5 kmW « Napiecie znamionowe
« Styk separowany 2P 230/400 V AC  Zakres nastawy 24V AC
e Zakres nastawy czasu | o Prad znamionowy 25 A | wyzwalacza e Konfiguracja zestykow

0,1 s+576h ¢ Prad znamionowy przeciazeniowego I NO +1NC
«Rodzaje funkcji roznicowy 100 mA t=25+4A e [lo$¢ modutow 1

A,B,C,D « Stopien ochrony IP 40 | « Zakres nastawy e Znamionowa moc przy
¢ [10$¢ modutow 1 wyzwalacza napigciu 230 V; 4 kW
e Stopien ochrony IP 20 zZwarciowego

Im=56 A
A. B. C. D.
Zadanie 27.

Jaka funkcje pelni uzwojenie biegunéw komutacyjnych w maszynach pradu statego?

A. Zmniejsza hatas podczas pracy.
B. Wytwarza nieruchome, state pole magnetyczne.
C. Generuje jednokierunkowy moment magnetyczny.

D. Kompensuje SEM samoindukcji, eliminujac iskrzenie na szczotkach.

Zadanie 28.

Zacisk przytaczeniowy

Zacisk przytaczeniowy

" Diw ignia
napedowa

Jaka funkcj¢ w wytaczniku nadpragdowym pelni element wskazany na rysunku czerwong strzatka?

cawp

Komory lukowe;j.

Styku ruchomego.

Wyzwalacza zwarciowego.
Wyzwalacza przecigzeniowego.
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Zadanie 29.
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Ktory element przedstawionego na rysunku ukladu zasilania i sterowania silnikiem indukcyjnym steruje
przetaczeniem uktadu stycznikéw taczacych uzwojenia silnika w gwiazde i w trojkat?

A. Wylacznik silnikowy.

B. Przekaznik czasowy.

C. Przycisk sterujacy zwrotny NO.
D. Przycisk sterujacy zwrotny NC.

Zadanie 30.
Ktory uktad sterowania przedstawiono na schemacie? B
A. Do rozruchu silnika pierscieniowego. S UE-
B. Do zalaczenia silnika z opdznieniem.
C. Do pracy zaleznej dwoch stycznikow. )
D. |

Do pracy rownolegtej dwoch stycznikow. E A: )
. Ki B+ Y K2
s1 H s;l_l
K2
K
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Zadanie 31.
Ktorego silnika dotyczy przedstawiony schemat?
A. Szeregowego. - T -
B. Indukcyjnego.
C. Jednofazowego. -
D. Obcowzbudnego. Rw
l_a
L ¥
Zadanie 32.

Ktorego z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ do zamontowania zworek w tabliczce silnikowej?

R g
!

A. B. C. D.
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Zadanie 33.
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W jakiej kolejnosci nastapi zadziatanie stycznikow i przekaznikéw podczas rozruchu silnika pierScieniowego
w uktadzie, ktorego schemat polaczen przedstawiono na rysunkach, po zataczeniu wylacznikow Qi QI oraz
przycisku sterujacego S17?
A. KI1,K2,K3,K4, K5, K6, K7
B. K7,K2,K3, K6, K4, K5, K1
C. Kl,K5,K4,Ké6,K3, K7, K2
D. Kl,KS5, K4, Ké6,K3, K2, K7

Zadanie 34.
Ktore z wymienionych elementow nie wehodza w sktad dokumentacji technicznej urzadzen elektrycznych?

Instrukcja obstugi urzadzenia.
Rysunek ogolny urzadzenia wraz ze schematami obwodow zasilania.
Szczegdlowe rysunki techniczne poszczegdlnych elementow urzadzenia.

ocnwy»

Opis metod zastosowanych do wyeliminowania zagrozen stwarzanych przez urzadzenie.
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Zadanie 35.

Ktore czynnosci kontrolne nie wehodza w zakres ogledzin urzadzen napedowych w czasie ruchu?

A. Sprawdzenie stanu lozysk i pomiary elektryczne.

B. Kontrola poziomu drgan i dziatania uktadu chtodzenia.

C. Sprawdzenie zabezpieczen i stanu oston czg¢sci wirujacych.
D. Sprawdzenie stanu przewodow ochronnych i ich polaczen,

Zadanie 36.

Na podstawie przedstawionego schematu oraz przedstawionych wynikow pomiaréw zlokalizuj usterke
typowego stycznika w uktadzie 1-fazowym, 230V,

Pomiar stanu zestykow stycznika

Oznaczenie st vk Wartos¢
zestyku an zestyku .
nieaktywny oo
1-2
aktywny 0,1
% 1 3 57 nieaktywny oo
' 3-4
| | I | I_ aktywny oo
i i r
L\'.Ilf nieaktywny oo
Voh o 5-6
| | 1] aktywny 01
A2 2 4 68§ nieaktywny 0,1
7-8
aktywny oo
Pomiar rezystancji Al - A2 cewki: 2 Q
Zestyk 1-2 | Zestyk3-4 | Zestyk5-6 | Zestyk7-8 Cewka Al - A2
A, dobry zty dobry zty dobra
B. zty dobry zly dobry zwarcie miedzyzwojowe
C. zty dobry dobry zty dobra
D. dobry zty dobry dobry zwarcie miedzyzwojowe
Zadanie 37.

Ktére z wymienionych usterek moga powodowaé¢ nadmierng wibracje silnika indukcyjnego?

Zwarcie w uzwojeniu wirnika, zamieniona kolejnos¢ faz.
Zbyt niskie napigcie, przerwa w jednej fazie, przeciazenie silnika.
Skrzywienie watu, zte wywazenie wirnika, nadmierny luz na tozyskach.

onwp

Przerwa w uzwojeniu stojana, zatarcie tozysk, zbyt duza rezystancja uzwojen wirnika.
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Zadanie 38.

Na ktorym rysunku przedstawiono pierscienie slizgowe silnika?

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono wynik uzyskany podczas pomiaru rezystancji izolacji silnika indukcyjnego
miedzy zaciskami W2 i PE tabliczki silnikowej. Uzyskany wynik §wiadczy o

A. zwarciu uzwojenia z obudowa silnika.

B. dobrym stanie izolacji uzwojenia W1 — W2,

C. zbyt duzej warto$ci rezystancji izolacji uzwojenia W1 — W2,

D. zbyt malej wartosci rezystancji izolacji uzwojenia W1 — W2,
Zadanie 40.

Ktore z wymienionych czynno$ci nalezy wykona¢ po konserwacji silnika elektrycznego?

A. Impregnacj¢ uzwojen i wywazenie wirnika.

B. Sprawdzenie ukladow sterowania i sygnalizacji.

C. Pomiar rezystancji izolacji i probne uruchomienie.

D. Sprawdzenie uktadow rozruchowych i regulacyjnych.
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